







## 另類假期

## 縣府推出稚齡童軍活動

於陽明二營區(金門縣金湖鎮黃海路763號)進行體驗團體住宿生活。縣府教育處表示,該活動是以軍童知能訓練為主軸,希望藉由幼兒和家長共同參與,培養親子良好的默契,透過各項露營團體活動進行,提昇幼兒身心健康、增進人際關係與品德教育。



金門縣政府與國立金門大學活風羅浮群,於105年7月16日、17日首次合作辦理「稚齡童軍親子教育活動」。(縣府教育處提供)

縣消防局秘書呂英華在開幕式中指出,為加強國、高中生防火、防震常識,以寓教於樂方式,從知性與感性防災教育中認識消防,提供暑假期間學習課外新知管道,以灌輸國、高中生防災意識暨各種灾害應變能力,本局特舉辦「Be a Fireman A Day」消防體驗營,並結合921防災日活動。

一日消防員活動,由打火兄弟帶領五十名學員體驗消防員的一日生活與工作,在活動中同學們在闖關活動中,體驗消防人員救災的辛勞與防災知識。並藉由活動加強學生防火防災知識,以寓教於樂方式,落實消防基礎教育工作。

記者李金鑑／金寧報導

為灌輸防災意識暨各種灾害應變能力,金門縣消防局於七月十六日假局本部舉辦105年度消防體驗營「Be a Fireman A Day」,由打火兄弟帶領五十名學員體驗消防員的一日生活與工作,在活動中同學們在闖關活動中,體驗消防人員救災的辛勞與防災知識。並藉由活動加強學生防火防災知識,以寓教於樂方式,落實消防基礎教育工作。

活動內容分三大重點:分別為防災知識宣導,包含認識火災及天然災害、住宅用火災警報器介紹、其他重要防災知識等。

作爲。

並於進行緊急救護技能研習,內容包含基

礎止血包紮認識及操作、心肺復甦術(CPR)、自動體外電擊器(AED)、藉以讓學員何滅火、如何從煙霧瀰漫的建築物找到

學習基礎之急救知識;在訓練塔安排救助逃生路線,甚至還有急救訓練,各種專

技能繩索體驗及暗室體驗;隨後安排模擬

火場中消防人員著裝射水及循水線搜索,

界。

## 消防營 50學子體驗當一日消防員

活動過程需靠學員基本體能進行,各課程隨行教育會隨時注意各位身體狀況及各項安全注意事項,請各位學員遵照教官指示,千萬不要強迫自己操作課程,以免發生危險。

消防局表示,活動結束後將頒發每位學員體驗狀一張,希望透過一日消防員活動,讓學員感受防災工作之重要,體驗消防員的工作內容,並期許各位學員將今日所學知識與親朋好友分享,為防災工作盡

一份心力,一同建立平安居家園。

當天消防局為國中學齡之學生規劃一系列體驗課程,活動安排以動態及靜態課程為前提,讓學生有更多元的體驗方式,包含「防災知識、消防員工作之重要、體驗消防員裝備著裝射水、繩索橫渡、各項技能、CP、AED認識、「緊急救護學習」:緊急救護技能知識;「緊急救護學習」:緊急救護技術訓練,利用假日在古寧頭社區活動中心展開研習活動,內容

為提高志工的各項專業技能,金寧鄉古寧頭社區發展協會辦理105年度志工成長教育訓練課程,培養志工照顧服務能力之成長,增進其從事社會公益自發精神,並培育其參與社會服務,讓被服務者有實質的助益。

這項由金寧鄉公所指導、古寧頭社區發展協會辦理的105年度志工成長教育訓練課程,培養志工照顧服務員了解初期滅火及逃生要領以及初期急救等體驗,參與的學員都十分投入且勇於嘗試,讓志工們學習到正確地消防知識,且都得到一個難忘、可貴的經驗。

國內近期溺水事件頻傳,國內近來許多為推廣正確防溺觀念,向學員宣導在海邊從事遊憩活動時應注意哪些事項及報案專線「119、110」等相關防溺資訊,藉此機會將防溺觀念向下紮根,希望能夠導正

消防員了解初期滅火及逃生要領以及初期急救等體驗,參與的學員都十分投入且勇於嘗試,讓志工們學習到正確地消防知識,且都得到一個難忘、可貴的經驗。

國內近期溺水事件頻傳,國內近來許多為推廣正確防溺觀念,向學員宣導在海邊從事遊憩活動時應注意哪些事項及報案專線「119、110」等相關防溺資訊,藉此機會將防溺觀念向下紮根,希望能夠導正

## 防火防溺 古寧辦志工訓練

為迎接歡樂暑假,讓家長與孩子共同歡度體驗另類假期活動,金門縣政府與國立金門大學活風羅浮群,於105年7月16日、17日首次合作辦理「稚齡童軍親子教育活動」。

本次活動共60人參加,並在中山辦童軍團體活動,並結合921防災日活動,預防火災、搶救災害、緊急救援等工作為體驗主軸,加入抗震三步驟課程讓學員瞭解地震發生時的應變

氣氛。未來,將會持續結合學校、社區與民間團體網

能,金寧鄉古寧頭社區發展協會辦理105年度志工成長教育訓練,利用假日在古寧頭社區活動中心展開研習活動,邀請消防局專業人員講解「居家防火安全與防溺宣導」,

透過完整志工教育訓練課程,培養志工照顧服務員了解初期滅火及逃生要領以及初期急救等體驗,參與的學員都十分投入且勇於嘗試,讓志工們學習到正確地消防知識,且都得到一個難忘、可貴的經驗。

消防局舉辦消防體驗營活動,由打火兄弟帶領國中小學生體驗消防員的一日工作。

昨日李正義率消防同仁與替代役前往將學員分組進行替代役立克教學,由消防員及哈姆立克教學,由消防員說明正確CPR方法及下場示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,培養志工照顧服務員了解初期滅火及逃生要領以及初期急救等體驗,參與的學員都十分投入且勇於嘗試,讓志工們學習到正確地消防知識,且都得到一個難忘、可貴的經驗。

消防局舉辦消防體驗營活動,由打火兄弟帶領國中小學生體驗消防員的一日工作。

昨日李正義率消防同仁與替代役前往將學員分組進行替代役立克教學,由消防員及哈姆立克教學,由消防員說明正確CPR方法及下場示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,培養志工照顧服務員了解初期滅火及逃生要領以及初期急救等體驗,參與的學員都十分投入且勇於嘗試,讓志工們學習到正確地消防知識,且都得到一個難忘、可貴的經驗。

消防局舉辦消防體驗營活動,由打火兄弟帶領國中小學生體驗消防員的一日工作。

昨日李正義率消防同仁與替代役前往將學員分組進行替代役立克教學,由消防員及哈姆立克教學,由消防員說明正確CPR方法及下場示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,培養志工照顧服務員了解初期滅火及逃生要領以及初期急救等體驗,參與的學員都十分投入且勇於嘗試,讓志工們學習到正確地消防知識,且都得到一個難忘、可貴的經驗。

消防局舉辦消防體驗營活動,由打火兄弟帶領國中小學生體驗消防員的一日工作。

接下來將進入小五的學童在畢業前都能接受有關消防的學習與技能洗禮,並從中獲得成就感。如此深耕消防教育宣導工作,使得防火防災的觀念全面向下扎根,是消防局未來持續努力的重點之一,期盼能減少災害發生,共同打造安全無虞的快樂城市。

今年暑假最難忘的一天,也可以讓他們深刻了解消防救災的重要性。他表示,本局特別規劃學童消防體驗日課程,別出心裁,突破以往口條式的宣導,以實際操作體驗為主,針對國小五年級以上學生,設計合適的課程項目,同學們雖過了一天

能體超負荷的挑戰,但消防體驗營一定是所有學童充分達到學習的效果。因此,今年級夾雜,時間與課程的規劃均無法讓所本局提出申請,參與的學童有低、中、高級夾雜,時間與課程的規劃均無法讓所

來接觸消防的學習與技能洗禮,並從中獲得成就感。如此深耕消防教育宣導工作,使得防火防災的觀念全面向下扎根,是消防局未來持續努力的重點之一,期盼能減少災害發生,共同打造安全無虞的快樂城市。

每到暑假期間,經常發生溪流溺水事件,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導

遊戲,消防隊員也透過完整志工教育訓練課程,由專業消防人員親自講解示範;消防常識與防溺宣導

## 康禾暑期美語數學班開課囉!

## 國小美語班7/8開課

招收對象:二、三年級

## 國小數學班8/2開課

招收對象:四、五、六年級

小班制 歡迎試聽

詳細內容請洽TEL:375268

地址:金城鎮民生路15-6號

府教社字第1030060660號

**售  
大公寓  
透天**

TEL: 320505  
0980-767-880

**信源工程行  
人力派遣  
清潔工  
粗工**  
洽張主任: 0982279750

**展石工程**  
專營: 振石、洗石、工程承包  
來自台北20年的專業工程公司  
(工班多),歡迎建商配合  
另徵師父、小工,待優  
0910309468陳先生

**套房出租**  
您想要住有衛生管理、安靜  
乾淨的套房嗎?  
附電腦桌椅、個人洗衣機、  
冰箱、冷氣、衣櫃、陽台  
0917518033  
09383309  
洽莊先生

**幸  
福  
餐  
飲  
購  
送**  
金  
月  
天  
鮮  
當  
新  
訂  
購  
專  
線  
0982623060  
0977156155

**售**  
金沙市區  
全新透天厝  
(金沙國小旁)  
昔果山  
優質公寓  
請電  
0934-064789

**WS 太陽能熱水器**  
◎慶週年◎免費健檢開跑即日起(不限牌)  
油、電、瓦斯漲聲響起;萬欣陪您抗漲  
『安裝太陽能熱水器~是您省錢的最佳選擇』  
本公司另有井水及小金門水質較差地區專用之太陽能熱水器!!

**歐化流理臺**  
ST不鏽鋼台面 250CM @44,999含吊橋三機另計  
美國杜邦台面、韓國三星台面、ST訂製台面  
客製化歐化廚具 單人規劃丈量 專業安全施工  
台灣專業技術、在地售後服務  
訂購即享好禮三選一

洽詢專線 :082-322551地址:金寧鄉邊15-1號

**金湖柏村學區遠天別墅  
即將完工 敬請把握最後機會**  
金湖建設 服務專線:082-371381、093261907、0972310868

**三悅建設**  
土地開發興建 建地買賣合建  
國內近期溺水事件頻傳,國內近來許多為推廣正確防溺觀念,向學員宣導在海邊從事遊憩活動時應注意哪些事項及報案專線「119、110」等相關防溺資訊,藉此機會將防溺觀念向下紮根,希望能夠導正

**房屋修繕、舊屋翻新**  
室內設計、3D圖規畫  
打除清運、泥作施工  
漏水處理、壁癌治療  
設計、規劃、施工、保固  
價格實在、品質第一  
0912-719-917

**艾薇兒短期補習班**  
●配合國小各年級課程版本  
●強化判斷力、觀念理解能力  
●銜接下學年度數學課程  
**招收國小暑期數學、正音先修班**

開班日期:正音班7/1~8/31【共27堂】;數學班7/25~8/31【共16堂】

105年暑期數學、正音先修班課程表					
	一	二	三	四	五
9:00~12:00	正音班	數五年級	正音班	數五年級	正音班
13:30~17:30	數二、四年級	數三、六年級	數二、四年級	數三、六年級	數三、六年級

☆招收105學年度上學期一、二、三、四、五、六年級課後輔導班  
※招收105學年度上學期三、四、五、六年級數學專科班【採5人為一班】

星期三16:00~18:30;星期六13:30~17:00

若數學班無法配合此時段,可另安排上課時間

**名額有限,額滿為止!!!**

地址:金門縣金城鎮民權路122巷20號2樓

TEL: 082-321463/0933-641986【許老師】

**博士助聽器 Dr. Hearing Group**  
**Starkey ARIES系列 助聽器**  
一對NT.35000元  
數位式4頻機  
有雙頻機、四頻、八頻、十二頻、十六頻等機款  
082-320316  
預約專線 0911-883169(黃董芬)

**永樂台南魠鴨魚羹**  
地址: 金城鎮中興路19號  
營業時間: 11:00~17:30  
22:00~24:00  
電話: 082-316082、0912316082  
郵局: 台胞証、護照及各國簽證  
地點: 金城鎮中興路19號  
祥華旅行社 交銀甲6207 徵遊覽車司機  
洽082-375011手機0927552828  
代訂金湖 陸島、金沙、金帝...飯店/機場、碼頭接送

**安心葬付、順利圓滿**  
**安順生命事業**  
政府立案、順利圓滿  
金門縣唯一殯葬業者  
各式壽衣、壽板、葬儀百貨、骨灰罐、專業擔骨  
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔  
金城鎮浯江路30-1號 電話: 323050 業務店 364444  
烈嶼鄉東林街77號 手機: 0928-527557

喜神：西	東方歲
財神：正	南
日煞：東	中
日沖：羊	北
宜：逢破紅紗日	歲
不宣：破屋壞垣	日
諸吉事	月

# 金城公所年中檢討 鎮長期勉鼓勵



記者陳麗好／金城報導  
金門縣文化局辦理「金玉良鹽—創意設計競賽」徵件，發出大徵件，吸引大家對金門天然優質鹽記憶，活動有歷史故事的好鹽記憶，活動分新秀文創商品組、達人包裝設計組兩個組別，分兩階段報名，線上報名（105年8月5日前），完整報名資料寄送於105年8月12日截止，郵戳為憑，競賽簡章及詳情請至活動網站查詢http://www.bestalt.org/index.html。

文化局表示，金門的鹽產業則從五代初期開始，至今已經有1000年的歷史，欲喚回大家對金門天然優質鹽記憶，今年規劃辦理「金玉良鹽—創意設計競賽」徵件，向全國設新好手及新秀招手，並能宣揚金門深厚文化內涵，並運用創意與文化行銷金門。競賽分為新秀文創商品組與達人包裝設計組兩個競賽組別。其中，「新秀文創商品組」

將從參賽作品中，評選出金獎1名，獎金10萬元；銀獎：25萬元；銅獎：1名，獎金8萬元；優選：12名，獎金5千元；最佳設計組」則須以「重量不限」之作品。希望年

輕朋友能夠豐沛創意彰顯金門在地特質，並傳遞金門生活文化精髓，融入金門文化、古蹟、自然風光與歷史人文等元素，創造出具有歷史氛圍的自然良質鹽！」

金玉良鹽—意涵之文化創意商品

方式報名參加。亦將從各參賽作品中，評選出金獎：1名，獎金15萬

元；銅獎：1名，獎金8萬元；優選：12名，獎金1萬元。競賽報名分兩階段，8月5日前線上報名，8月12日止，郵戳為憑，將完整參賽資料寄送至106臺北市大安區金華路243巷1號2樓—金玉良鹽活動小組（郵戳為憑），詳情可至活動網站查詢http://www.bestalt.org/index.html，或洽(02)2321-5180#77

e-mail: bestalt@alumni.com.tw

向「金玉良鹽」活動小組聯絡。

記者許峻魁／金城報導

金城鎮公所日前舉辦「105年度年中工作檢討會」，召集金城鎮公所各課室主管以及所內同仁，針對上半年度的各種缺失以及未來的各項鑑考，集思廣益，策劃未來的工作流程有所改進，是一件光榮的事情。

金城鎮公所「105年度年中工作檢討會」，於七月十五日上午十時三十分起，假金城鎮公所三樓會議室舉行，年中檢討會由鎮長石兆培親自主持，公所主任秘書黃耿銘、秘書黃同慶，以及鎮公所各課室主管、業務同仁出席，共同討論各項鑑務缺失改進與推動。會中首先先由鎮長石兆培頒發感謝匾額，給予即將榮退的金城鎮公所同仁翁正順。

石兆培表示，金城鎮人口佔金門縣三分之二，於七月十五日早上十時三十分起，假金城鎮公所三樓會議室舉行，年中檢討會由鎮長石兆培親自主持，公所主任秘書黃耿銘、秘書黃同慶，以及鎮公所各課室主管、業務同仁出席，共同討論各項鑑務缺失改進與推動。會中首先先由鎮長石兆培頒發感謝匾額，給予即將榮退的金城鎮公所翁正順。

石兆培指出，金城鎮人數相當大，但他也希望各課室業務能夠數據化，這對鎮務推動上是有益的。此外，他也希望將鎮公所營造成一個很美好的工作環境，讓同仁在公所覺得很快樂，這也是公所主管的想法，他也要同仁若工作上有問題，可以盡量提出。

「歡迎大家提供各項建議，因你的建議而獲得改善，你也會感到光榮。」石兆培指出，金城鎮公所如因同仁的建議，而改變遊戲規則的話，同仁一定要以此為榮，由於同仁都是第一線的工作者，也只有自己最清楚如何找到最好的方式與民眾互動，也只有自己才知道有沒有受到委屈。他鼓勵同仁勇於改

變，而每個人的業務就是自身的職掌，但過程

中也有許多專案，因此金城鎮公所的組織就有自掃門前雪的錯誤態度，但他也提醒課室主

管，留意每個人的業務量分配。石兆培更鼓勵公所同仁，任何事情只要有心

同仁如有表現良好者，一定要不吝惜給予鼓勵，建立賞罰分別的透明運作機制。

業務，也是需要一定的職能支持，因此他期勉大家要能多方進修，充實自己的基本功，也督

促各課室主管要能落實教育訓練。同時，各課

業方面，將採取先期整體性規劃，結合規劃

水道建設計畫，逐年分期改善金城市區低窪地區排水，以降低水患發生的可能，建設課也協助各課室主管要能落實教育訓練。

此外，秘書黃同慶說，目前正值颱風期間，

他也提醒承辦課室應積極辦理五嶽廟建置自動

抽水設備、及易淹水潛勢區域水文監視系統，

此外，路燈裝設會勘後，雖然是移請養工所辦理，但承辦課應列管追蹤。而下（八）月份起

將會於模擬衝突試辦「行人徒步區」，他也提

醒承辦課室，應該在事前多方面的宣傳與溝通

單位進行事前的調查與溝通，以有效滿足地方

民意需求。

此外，秘書黃同慶說，目前正值颱風期間，

他也在執行期間，應該在事前多方面的宣傳與溝通



外出返家，屋後多了一盆雞蛋花，即使沒有茂盛的枝葉，但頂端已露出幾朵黃白相間含苞待放的花朵，讓人看了心曠神怡。仰望蒼穹，剛下過雨的天空有一絲蔚藍，或許是陽光即將露臉的象徵，當雨過天晴，

A男：好累，可以休息五分鐘再走嗎？  
A女：不行，難得來就要把握時間，快走。

A男：那休息二分鐘可以嗎？你知道這兩包真的很重，總該讓我休息一下吧。

A女：既然你不想走就不要走了，很任性的隨即調頭往回走。

A男：等一下好嗎？A女任性的不理，A男只好又提著兩大包站起來並追了過去，等追到A女轉彎的位置，已不見A女身影。

A男心想：（一）、A女也不知道往哪邊走，怎麼追。（二）、如果A女發現我沒跟上，應該會繞回來吧！（三）、決定回原地待著，免得A女若繞回，找不到人（當時的年代沒手機），且A女身上沒證件、沒公車卡、沒錢，一定會繞回的。

A男待在原地，可沒清閒著，一顆頭、一雙眼在原地繞來繞去，只為尋找A女的身影。就在A男待在原地約半小時後，覺得問題大了，人海茫茫去哪找人。靈機一動，隨即打電話到A女家，心中一塊大石頭掉了下來。

A女家人：A女現在在補習班門口等你。

掛了電話。隨即拎了兩大包，快速從西門町衝向南陽街，一到南陽街口，A女抱著A男痛哭。A女邊哭邊說：剛剛真的很丟臉，向路人討了兩塊錢硬幣打電話，以後再也不敢這麼任性了。此時的A男真的很心疼，更不忍再責備她，反而緊緊的將A女摟住。但告訴了A女：以後不可以再這樣任性了，可知道這半個多小時我有多不安？多難煎熬嗎？

六、A女有事沒事就莫名其妙的藉機吵架，每次都是A男道歉了事，真要說A男有什麼缺點，也只有抽菸乙事。

A男在退伍前夕，部隊一再要求A男簽留營，但A男只想趕快退伍找個穩定工作後，與A女結婚。毅然決定放棄軍旅大好前途，沒想到事與願違。

參、無情無義，背叛：  
就在A男退伍返回家鄉將近兩個月的時間，順利找到工作前，A女上班日晚上、假日的白天及晚上，兩人依舊天天膩在一起。期間旅館開幕，A男母親還以A男及未來媳婦身分，送了開幕花籃（且經過A女同意）。待找到工作穩定後，A男正準備向A女提出結婚，適逢A男母親自國外旅遊回來，告訴兒子：這些禮物送去給A女母親，順便向A女提要結婚的事。

A男打了電話給A女：晚上會拿禮物去，順便與你母親提我們要結婚的事。

A女：晚上我有事沒空，現在我出來拿，碰面後，將禮物欲給A女。

A女：我媽說不能收，隨即掉頭走人，完全不理A男。

A男當晚還是將禮物送去A女家，A女不在

## 從雞蛋花說起

◎寒玉

大地勢必煥然一新，展現出無限的生機，而究竟是哪位聖誕老公公？送來這份禮物，讓我沉思久久。

調閱監視器畫面，原來送花的是社區一位現年六十餘歲的退休老師。想當年為人師表，任教於國小，始終以玉不琢不成器為座右銘，在學校服務時，以教學嚴厲出名。經歷了人生的諸多磨練之後，如今已看不見昔日的銳氣，倒是發現到他尋覓了快樂的泉源，在他老家的土地勤奮地耕耘，經營一畦快樂農場，成了一個日出而作、日入而息與世無爭的快樂農夫。

是什麼樣的情境改變了他的心境？又是什麼樣的情形讓他放下身段？從十幾歲開始，罹患眼疾迄今，一個愛書如痴的人，不得不將客廳中的書櫃成為裝飾品，這些簇新且精挑細選、深具水平的書本，就留給下

一代吧！冀望他們體會到書中自有黃金屋。如今，他只要健康、只要平安，其他一無所求。即使距離書本遙遠，但他仍然以之前既有的基礎，適時記下人生的點滴，讓自己的生命盈滿著豐富的色彩。

清晨，當陽光尚未露面，露珠仍然灑滿一地時，他已在社區繞了一圈。緊接著頭戴斗笠、腳穿雨鞋，肩扛鋤頭或耙子，來到自家田園，揮鋤下土，從種菜到栽植水果，把荒蕪的田地墾成綠園，任誰也沒想到，外表看來斯文如文弱書生般的老師，一躍而成快樂稱職的農夫。無論整地、播種、除草施肥，幾乎樣樣來，從不假手他人。終究一分耕耘、一分收穫，種瓜得瓜、種果得果，如今已享受到收穫的喜悅，也經常把收成的作物，與左鄰右舍共享。

真心換絕情，絕情現世報  
◎無名氏

## 裱 箔

在簡陋的古厝房間裡，屋頂天窗的晨光撒下來，粉罐。

前置作業是媽媽與弟弟的工作，我跟大妹是生產線，我們面對面坐著一張小木桌，中間界線是一碗赤茶糊，右手拿著用破布皮做的小小薄木刷（薄塞），像隻寬扁放大的毛筆，右邊桌上一疊推開的銀色錫箔，左手按著一疊黃色冥紙，用塊紅磚蓋住對向的一半，另一半從尾端整疊上翻，用另一塊紅磚壓著，準備好了，眼睛專注在左手掀下的冥紙，眼角餘光快速隨著薄木刷沾赤茶糊適量，黏一張錫箔，快速來回擦在冥紙上，左手也快速再放下一張金紙，這樣重複著動作，一張張翻盡，成為一疊完工的金紙。姊妹倆就這麼比賽誰的速度快，誰也不讓誰，常常不小心狠剝對方的手指，度過了許多年少課餘的時光。

平常利用每個放學的空檔擦一些些，假日完整的一天可以專心擦完一組，兩天剛好完成兩組，拿給老闆換工錢，開心的把錢交給媽媽。從開始的好玩到後來變成是打工的唯一收入，放假時日母親便要我們加緊手藝，不能跟同學出去玩，卻也因此有學費能繼續升學，隨著代工調漲，可以累積金額到足以繳自己的學費，只可惜如今想來，求學的時光就缺少了跟同學出門的時間。

裱箔的工作從小學三年級一直到高中二年級，我們

，隔天約A女見面，人不知去向，第三天晚上直接到A女家。

A女：我們到門口講，我要結婚了，你不要再來找我了。

A男：一、妳不是答應等我退伍找到工作要與我結婚？認識八年，我對你多疼愛，妳不知道？難道你都忘記了？妳還想任性後再來後悔？二、對方是誰（以下簡稱C男）？妳們才認識多久？妳對他又了解多少？我們在一起八年感情的事、多次獨處的事，他知道嗎？

A女對A男第一個問題完全不當一回事，因為完全不回應。對第二個問題：C男都知道，他都不在乎，因為他很愛我（原來A女認識他還不到兩個月，也就是說，A男剛退伍的那段時間認識的，但是那兩個月的時間，A男與A女不是每天都在一起？兩人白天上班、晚上再一起、休假日整天在一起，那A女與C男的相處時間會有多長）。

A男：妳才認識他不到兩個月，妳了解他多少，我希望你能回到我身邊，這件事我可以不當一回事。

A女：那他怎麼辦。

A男：妳才認識他不到兩個月，妳跟我說：那他怎麼辦。那我跟你八年感情，我怎麼辦，是不是應該學妳剛認識我時，不理妳，就跟我撂下狠話：要死給妳看一樣。妳這樣做，良心過得去嗎？既然妳說C男知道我們在一起八年感情的事、也知道我們多次獨處的事，但我相信以妳的個性，絕對不敢告訴C男，妳就不怕我把所有的事告訴C男嗎？

A女：你敢（回答得很心虛）！

A男：既然妳都不管我死活，既然你都說C男什麼都知道，什麼都不在乎，妳怎麼會怕我告訴C男所有的事情。

A女：妳敢告訴C男就試試看，說完竟然掉頭回家，完全不理A男。

隔幾天白天，A男上縣府舉辦之導遊講習班，A女也參加了，旁邊跟著C男（這時的A男才知道，原來C男還是個現役軍人，而且還是隸屬國防部的上尉軍官，原來A女還是很愛慕虛榮、追求名利的）。

當A男走近A女旁，A女馬上心虛的躲在C男身後。A男心想：如果此時C男的身分是個老師、是個正式的公務人員，條件比A男好，A男當然會由衷的祝福A女，但是，C男是個現役軍人啊（A女不是說不想結婚後獨守空閨嗎，原來從頭到尾都在欺騙）！

A男：A女，我有話跟妳講。

A女：我又不認識你，我幹麼跟你講話。A女拉著C男馬上離開現場不上課了。

A男心想：這女人已經變心了，已經無法挽回了，就祝福她吧。

當晚，A男在街上某銀樓前碰到A女與C男

正從該銀樓走出，A男把兩人攔下，此時的A女還是很心虛的躲在C男身後。

A男告訴C男：我跟A女認識、交往多年，論及婚嫁，多次獨處，A女非常任性，最好不要讓我知道你欺負A女，也不要讓A女受到任何傷害。

C男：謝謝你，但我未婚妻說不認識你。

A男：不對啊！A女前兩天才對我說：我跟她所有發生的事情，你都知道，你都不在乎，A女對你說不認識我，我真的覺得很奇怪，A女根本就是在欺騙你。而且A女這幾年來寫給我的信，信的最上面總是寫著「想你、念你、憶你、愛你、這輩子不能沒有你」。難道這都是假的嗎，難道你不覺得奇怪？（或許只能說C男真的……）

A男：A女，祝你能幸福快樂！以後希望不會再見到妳。

當很多知道A男與A女在交往的人，包含兩人的同學、朋友、同事，聽說A女要結婚了，好多人打了電話來：恭喜啊！愛情長跑八年，終於修成正果。

A男：不好意思，我也想與A女結婚，但A女要嫁的人不是我。

來電者：這怎麼可能，你怎麼疼愛A女，A女當初開出要與你結婚的條件，你都做到了，而且從你退伍到前幾天，還有很多人看到你們兩人很親密的在一起，怎麼沒兩天A女要嫁別人了。

A男：我也不知道到底發生什麼事，我也勸過A女了，她甚至連分手都沒跟我說。她很堅持的要嫁給認識才兩個月的人，而且聽說她要嫁的人非常有錢、在台北又有房子。

來電者：什麼！八年感情抵不過有錢，這說明了A女現實、無情無義，追求名利，這種人以後一定會後悔、一定會有報應的。家鄉就這麼一點大，C男也早晚一定會知道A女是這種人的，大家就拭目以待吧！

來電者：C男向A女搭訕，我當著兩人的面告訴了C男，A女已經有一個交往多年、論及婚嫁的男朋友，你不可以破壞別人的感情。很遺憾還是發生了，不過看起來，A女真的不適合你（請各位讀者想想，這兩人到底心態如何）。

來電者：放心好了，她這種人絕對沒有好下場的，根本就不會有人是真心的祝福她，就等著大家在她背後對她指指點點吧！

來電者：A女早就放話出來，只是因為可以向同學、友人說：我男朋友是念軍校的，是一個軍官，好聽又有名聲。

來電者：或許這也是你的缺點，做人太過正直了，不懂得花言巧語。因為聽說C男嘴巴很甜，又很會討女孩子歡心。不然才認識不到二個月，怎麼可能會是這樣的結局。（中）

◎湘夫人

從居住的南門古厝搬到西門里的新式洋房租屋，才沒有繼續代工，當時租房子很便宜，只需用一筆款給房東免利息，不用另外付租金，現代式的房子讓我們展開新生活，那一年也是父親離開我們的時候，父親在的時候堅持住在古厝裡，因為搬到新家而停止了家庭代工，才讓我唸書的時間充裕了許多。

高中畢業後到台灣，常常在拜拜時想起老家金門後浦的小巷弄，黃昏時提著兩綱金紙在小巷弄裡彎來彎去穿梭，從後浦南門經過陳詩吟洋樓、奎星樓間的小巷弄，給金紙店老闆結帳，老闆每每露出驚訝神情，檢視每一綱金紙，不相信我們擦得這麼快。拆開的金紙經過一張張翻擦、會比原來的蓬鬆難紮綑，繩子也不容易綁緊，有一次竟在巷弄裡散開，焦急的回家請媽來重紮，至此以後每雙手提著金紙維持一個姿勢，盡量不跟腿摩擦，手因爲太直保持姿勢，到金紙店時往往手很酸，至今回想那完工時開心的心情，濃濃的滿足感記憶猶新。回鄉後仍然喜歡穿梭後浦街巷，巷弄仍在卻未見得熟識人，後浦小鎮的觀音亭前老街，還有幾間金紙店，卻已不再用人工裱箔，也聽不到機器裁紙的聲音，隨著環保意識抬頭，不若已往金紙佔滿倉庫了。

某天，他邀約我們夫妻欣賞菜園，他走在前頭，我們跟在後面，親眼目睹他辛勤耕耘下的成果，一畦畦整齊劃一的田地，一條條經過擘畫的綠園，園裡還有資源回收物再利用，經過處理後，於是鋼架成了瓜藤攀爬的溫床，竹桿成了固定作物成長的支架，如藝術家手下的裝置藝術品，無不讓人賞心悅目，彷彿是一場戶外藝術展。

每天數小時的舒筋活骨，老師說要活就要動。除了農耕外，也利用工餘與幾位同好在一處水池，撈起他人任意丟棄的垃圾，為維護環境盡一番心力，也讓池水更加清澈，因為仍有烏龜與魚兒遨遊其間，豈容髒物漂浮在上面。他們也在周邊規劃，將不起眼的地方，重新做一番整理，讓紅花與綠葉相互陪襯，成為美麗的休憩處，或是漂亮的風獅爺公園。每個晨昏，大人漫步其間，孩童在空地上嬉戲，增添了許多生之氣息和生活樂趣。

昔日為人師表的老師，如今成了開心農場的主人，關懷周遭環境更不在話下，相較於諸多誤人子弟的師長，他的確讓村人讚嘆！

如果她沒有一點吸引人的地方，當年的孫麻子怎麼會冒著強風驟雨想去強暴她；駐守在村郊的部隊，亦不會有單身的軍官透過關係想要她這個寡婦做老婆。而且她和自己朝夕相處在山林田野間，不管是耕種或收成，都有相互幫忙的默契，早已衍生出一份特殊的感情。而感情的變化和推展有時卻也出人意料，無論是友情、愛情和親情，往往會隨著時間的消逝而改變，友情變成愛情更是常見，當兩者皆非成為親情亦不無可能，這就是悠悠忽忽變化莫測的人生歲月麼？

萬富已沒有勇氣再想下去，窗外寒風凜冽，頭亦有些沉重，他沒有收拾碗筷就進入臥房，拉起棉被倒頭就睡。或許，該想的都想了，不該想的也想過了，他昏昏沉沉半睡半醒，但終究還是屈服於睡蟲。然而，就在他睡熟之際，身旁彷彿有一個女人陪著他睡，這個女人不是黃小紅而是添丁嫂。於是她輕輕地脫下她的衣裳，隨即露出兩個豐滿的大奶子，讓他驚喜不已，因此，他竟情不自禁地伸手撫摸著，一遍遍輕輕地撫摸著、撫摸著……

而久旱未曾逢甘霖的添丁嫂，那能經得起他的挑逗，體內彷彿有許許多的蟲兒在蠕動、在蠕動、在蠕動……，如果想趕走這些禍害，或許只有萬富始能幫她的忙。可是他怎麼一點動靜也沒有，難道是見死不救，還是一隻呆頭鵝？

當她百思不解時，只見他一翻身，整個身子已緊緊壓在她身上，甚而下身還不停地在尋找一處盈滿著春水的泉源。而在轉瞬的剎那間，他身子的某一個部位，已快速地陷入一處深溝的溝渠裡，卻也在那千鈞一髮之際，讓他猛而地驚醒，想控制住因夢而引起的快感已來不及了。一股微溫的白色液體已從他的體內流出，沾滿著他的內褲，甚至滲透出來讓棉被也遭殃。

果真是日有所思、夜有所夢？還是人體自然的現象？年近四十的萬富，做了一個色彩繽紛的美夢，而這個夢，不也是一個身心健康的的男人常會發生的事麼？當然，它針對的是身強力壯的未婚男性，一旦結婚後，夫妻夜夜纏綿於床第間，勢必就沒有多餘的精力做如此的美夢。因此，它並非不實際的白日夢，而是令人精神快慰的夢遺，從他一早起床神清氣爽、精神百倍，即可看出端倪。

## 戒 菸

◎楊子

除了父親與他朋友或無意間抽到的二手菸，他這輩子從沒抽過菸，因為他知道抽菸有害無益。雖然每次看到電視上的男主角用俐落的方式拿菸、點菸，接著抽菸，在昏暗的路燈照耀下穿著風衣，主角不是久經風霜的大哥，就是心事重重的人，不然就是跟監的警察或偵探，一明一暗的火光，這樣的出場很瀟灑很帥。

那一年他迷戀一個女生，想盡辦法的接近她，買早餐，送禮物，幫忙她工作，她享受在曖昧的氛圍下，朋友們也極力促成，最後卻還是無疾而終，以課業為重拒絕。但我想說既然她單身，也還懷抱著一絲希望。後來，側面聽到她與工學院男生交往的消息，才知道一切都是虛假，前些日子的付出全部等於零，他自己只是過客。

垂頭喪氣從工作地點走回租賃處，看到橄欖球隊的朋友在工學院前叫了根菸，很瀟灑的招呼他，拿了一根菸請客。他第一次伸手拿菸，刻意裝得很帥，彷彿學了一下劉德華，但抽了一口就嗆到。朋友教導他抽菸的技巧，其實，他壓根沒有想抽，只是想找個人傾訴，或是靜靜陪著，兩個人就在那邊整整抽完了兩包菸。

後來，整整一個月他學會藉菸消愁，抽了各式各樣品牌的菸不下數十包。走過上課處，很多教授與同學看到班上最不可能抽菸的人在抽菸，不禁投以奇怪眼光。有一夜，他靜靜坐在與她相約的談心處，一個人默默抽著菸，只有大雨伴隨著憂鬱，淅瀝嘩啦，一滴一滴打在心頭，手上的菸也一根一根的成為

# 預防中風第一步 心房顫動篩檢

長久以來，科學已證實喝水有益健康，一項新研究則指出，肥胖可能與飲水量不足有關。

據最近一期科學雜誌「家庭醫學年鑑」(Annals of Family Medicine)刊出研究報告指出，每天少喝水的人較多喝水的人體重超標的風險高出 50%。

對此現象的第一個可能解釋是肥

胖者比較瘦小者更難多喝水讓身體到理想的水化水準。

過去的研究亦顯示，體重超標者在用餐前喝水比無此

習慣者攝取較少熱量，顯示水對控制

體重之間的關聯不明顯，但維持水分

充足應有助減輕體重，因為身體通常

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

我們的身體需要水才能正常運作，無

論是呼吸、排汗、排尿，都會使用很多

水，所以需要隨時補充水分，讓身體水

化維持在理想水平。

雖然身體所需理想水分因每個人的年

齡、體重和體能活動而異，但建議成年

人每天透過飲料和食物攝取 2.7 至 3.7 公升

的水。

身體水分不足，除了引起脫水症狀外，還

會影響情緒、損害記憶，加重腎臟負荷，引起疲倦、頭痛和便祕，嚴重甚

至可致死。

因此，研究員表示，欲知身體水分是否充足，最可信賴的方式是看尿液的顏色：若顏色像水一樣清淡，顯示身體水分充足；若色澤暗濁，就需要喝更多

水。

# 土耳其政變失敗 手機社媒是關鍵



## 台東熱氣球重新開園 7球同登場

2016台灣國際熱氣球嘉年華17日重新開園，安排歷屆最多7顆造型球同時登場，打造最盛大的造型球派對。

**【中央社記者廖漢原華盛頓16日專電】**土耳其總統艾爾段在軍事政變中、電視台被占領下，使用蘋果手機的FaceTime與新聞頻道連線，將影像臉書快速傳播，聚集支持者上街；iPhone救了艾爾段成爲網路熱門話題。政變並非革命，軍事政變發起者透過快速占領廣播電視、公共交通與電力資源設施，中斷執政者與民間聯繫，打擊其威信，以重塑社會秩序爲名奪取政權，人民並未參與。

15日土國政變期間，在土國南部度假的總統艾爾段(Recep Tayyip Erdogan)透過蘋果手機的FaceTime，與土耳其版有線電視新聞網(CNN)連線，要求支持者上街，其影像在電視頻道爲軍人接管停止播出情況下，透過臉書(Facebook)快速傳播，艾爾段大本營伊斯坦堡的支持者上街護王，對抗軍方。

全球輿論與網友在政變結束後熱議，「難道蘋果和臉書救了艾爾段？救了土國的民衆？」大批土國民衆上街頭擁護艾爾段政府雖是政變失敗主要因素，但土國民衆透過臉書與其總統艾爾段在軍事政變中、電視台被占領下，使用蘋果手機的FaceTime與新聞頻道連線，將影像臉書快速傳播，聚集支持者上街；iPhone救了艾爾段成爲網路熱門話題。政變並非革命，軍事政變發起者透過快速占領廣播電視、公共交通與電力資源設施，中斷執政者與民間聯繫，打擊其威信，以重

塑社會秩序爲名奪取政權，人民並未參與。

15日土國政變期間，在土國南部度假的總統艾爾段(Recep Tayyip Erdogan)透過蘋果手機的FaceTime，與土耳其版有線電視新聞網(CNN)連線，要求支持者上街，其影像在電視頻道爲軍人接管停止播出情況下，透過臉書(Facebook)快速傳播，艾爾段大本營伊斯坦堡的支持者上街護王，對抗軍方。

全球輿論與網友在政變結束後熱議，「難道蘋果和臉書救了艾爾段？救了土國的民衆？」

今天各界解讀可能會不同，但現代媒體與社群媒體似乎在這場失敗政變中，扮演關鍵角色。



珊瑚礁爲海底帶來美麗風光，但東沙和墾丁的珊瑚礁近期陸續被發現白化現象，爲搶救生病珊瑚礁，學者今天呼籲，不要過度捕撈或開發，減少浮潛等活動，讓珊瑚休養生息。

(中央社)

**【中央社記者許秩維台北17日電】**珊瑚礁研究員陳昭倫表示，氣候變遷、聖嬰效應等，導致海水溫度升高，當水溫超過珊瑚白化監測任務小組，監測台灣各海域水溫變化並進行珊瑚礁白化調查。

白化監測小組召集人、中研院生物多樣性研究中心研究員陳昭倫表示，氣候變遷、聖

嬰效應等，導致海水溫度升高，當水溫超過珊瑚白化監測任務小組，監測台灣各海域水溫變化並進行珊瑚礁白化調查。

珊瑚礁研究員陳昭倫表示，氣候變遷、聖

嬰效應等，導致海水溫度升高，當水溫超過珊瑚白化監測任務小組，監測台灣各海域水溫變化並進行珊瑚礁白化調查。